

# 融资“相亲会”办进电商园

## 银企“言投意合”，贷款当场拍板

### 走深走实“三服务”

本报讯（记者张正伟 通讯员姚春生）“你们公司现在的纳税额有200多万元，经营业绩不错，建行愿意提供100万元信用贷款。”“你们应付账款充足，平安银行乐意给你们服务。”昨日下午，当宁波德吃商贸负责人郑幼娥在前洋8718平台和宁波电商经济创新园区共同举办的融资“相亲会”上“怦然心动”地提出贷款需求时，没想到现场银行纷纷抛来“绣球”。

德吃商贸主要从事金属贸易，2017年年底营业，去年开票收入800余万元。前年以来，郑幼娥办理的都是抵押贷款，年利息比较高，今年业务拓展了，需要五六十万元流动资金，但可用的抵押品已经捉襟见肘。正当郑幼娥一筹莫展之时，这场融资“相亲会”一下子解决了她的燃眉之急。

“这种模式好，银行服务上门，企业还能多方挑选。”郑幼娥

说，以前贷款，不跑个三五家银行是办不到的。前洋8718平台总经理施晓芳介绍，融资“相亲会”上，企业提要求，银行出方案，最终哪家银行“中标”，由企业来决定。

昨天的融资“相亲会”上，出现有趣的一幕：千墨广告提出10万元贷款，现场的建行、平安、兴业、泰隆四家银行有的愿意“税务贷”，有的建议应收账款贷款，有的提供信用卡贷款。最终，“千墨”选择了兴业银行的方案，其他三家银行只得“一声叹息”。“这在以前是不敢想象的，哪有企业‘嫌弃’银行的！”千墨

广告负责人汪飞笑着说。

“千墨广告，兴业银行提供贷款20万元”；“聚星品，建行江北支行提供电商贷50万元”；“聚龙装饰，泰隆银行贷款30万元”……经过近三个小时的“相亲”，参会的8家企业中，6家共获得意向贷款300余万元。

“这种集中‘相亲’融资模式不但节约企业时间，而且成功率高，非常适合中小企业集聚的园区。”宁波电商经济创新园区产业发展局相关负责人表示，今后将加大举办“相亲会”的频率，争取让企业不再为融资发愁。

## 扩大受惠面 解决后顾之忧

# 镇海破解子女就学难题留住企业人才

本报讯（记者王珏 通讯员张超梁 余雷鸣）“顺利的话，今年9月我家小孩就能来镇海上中学了。”这两天，宁波银球公司的检验主管谭萍萍递交了子女借读申报表，心情很是激动。“之前还犹豫着要不要回安徽老家，现在可以带着孩子在这里安定下来了。”

按照之前的政策，作为没有落户的外来务工人员，她只能将孩子留在老家上学。“继续留在宁

波，长期骨肉分离的滋味不好受。”谭萍萍说，“虽然也很舍不得这家工作了近8年的公司，但我也做好了回老家的思想准备。”如今，按新的政策，孩子有机会来宁波上学，她没有了后顾之忧。

今年年初，镇海区经信局工作人员在走访企业中发现，随着企业转型升级力度加大，外来引进人才迅速增加。如何满足这类企业人才对教育资源的需求，成为燃眉之急。

“今年，我们制定新政策，扩大了受惠面。不仅重点骨干企业中层以上干部可以享受，全区30多家‘三领企业’人才的子女也纳入了政策性借读义务段公办学校的范围。”区经信局主要负责人介绍，“给企业营造家一般的归属感，才能留住人才为企业发展注入动力。”目前，全区约80家企业可以享受这一政策。

前两年，因子女就学问题难以解决，宁波昌扬机械工业有限

公司时有外来的核心技术人才离职。“今年眼看着又要损失两名‘大将’了，好在政策来得及时！”公司总经理孔燕说，随着公司成功晋级“三领企业”，往年的困扰不复存在。

为让人才安心，区经信局将子女借读政策、申请时间与注意事项及时送到了核心技术人才手里，经过近一个月时间走访，汇总了40余项类似需求，解决了各类人才子女来镇海就学的问题。



## 新能源汽车受青睐

昨天上午，在宁波国际会展中心，市民正在了解新能源汽车内部结构。本届车展上展出了大众、丰田、比亚迪等国内外知名汽车品牌的多款新能源汽车，受到购车市民的青睐。（记者 徐能 摄）

# 各单位垃圾分类参差不齐 城管环卫处管理“有一套”

### 垃圾分类 实话实说

记者 王岚 通讯员 范奕齐

连日来，城管部门除了进社区检查指导垃圾分类，还抽查了不少学校、商场、宾馆、机关等各类单位。从总体情况看，各单位均已知晓垃圾应该分类，但落实到个人身上，仍存在混装混收以及分类不清等问题。

首先，从走访的几所学校看，都较重视垃圾分类教育，学生垃圾分类热情也高。在鄞州实验中学，记者发现他们已能较好地识别四类垃圾。

记者走进几间教室，看到都配备了“可回收物”垃圾桶，“其他垃圾”垃圾桶以及垃圾袋。学校德育处的周老师告诉记者，学校通过

定期开主题班会、专题讲座、编排有关垃圾分类的小品和相声等方式进行垃圾分类的宣传引导。学校的教育不仅让学生养成了“垃圾分类”习惯，还鼓励学生成为家庭“小监督员”，帮父母做好垃圾分类。

垃圾分类做得有特色的学校不少。如高塘小学是全国绿色学校，早在2002年就启动“垃圾分类进校园”行动，从孩子们的分类垃圾箱设计比赛中选出颇具童趣和创意的作品，定制成班级分类垃圾桶，培养孩子的垃圾分类意识。

垃圾分类是个系统工程，任何一个环节出问题都会影响分类效果。如董山小学南校区的一个垃圾集中收集点，“四色”垃圾桶存在设置不规范问题，并且有的垃圾桶变成了保洁人员的“储物桶”，存放着各种布料、纸盒等可回收物。

在丽兹大酒店，保洁阿姨表示对垃圾分类知识并不了解，但她会挑选一些可回收变卖的物品。在该酒店后厨，记者看到两个蓝色“可回收物”垃圾桶内混入了西瓜皮、树叶、塑料袋等各种垃圾。

在写字楼里，走访人员发现不少问题，包括个人垃圾混放后一次性丢弃，对办公用品哪些是可回收的难以把握等。

如何让单位里每个人参与垃圾分类，还能准确分类？记者采访后，发现城管环卫处的管理办法“有一套”，值得借鉴。

“虽然与环卫工作打交道，但并非人人会分，所以在宣传培训到位后进行精准督导。”该单位负责人介绍，所谓精准督导，就是针对每个办公室内的垃圾展开督查和指导，每个月对各办公室的垃圾桶随机抽查一次，如果有分错类的情

况当面指出，定期对分类错误的垃圾桶进行汇总并就此进行全员培训。“这种形式针对性特别强，现在单位职工基本能够做到源头精准分类，他们还将分类的理念带回家，每天晒桶打卡，坚持单位家庭同步分类。”该负责人说，为了鼓励大家，环卫处还设置了垃圾分类流动小红旗。

在环卫处的办公大楼里，记者还看到了设置得十分科学细致的分类容器，不仅每个办公室配有可回收物和其他垃圾收集容器，还在公共区域添置了分类置物架子，主要是对可回收物有害垃圾进行细分。可回收物细分为利乐包、织物、金属、塑料橡胶、玻璃等类别，有害垃圾细分为电池电子、过期药品及其他有害垃圾等类别，每一类都配上一个透明抽屉式收集容器，简单明了，投送方便。

### 重拳扫黑恶 共筑平安城

宁波市涉黑涉恶举报电话：  
110 0574-81984526

## “宁波是能做事、做成事、做大事的地方”

# 清华博士后 宁波创新创业论坛启动

本报讯（记者黄合 通讯员卓璇 董伟伟）昨日，清华博士后宁波创新创业论坛在江北启动。50余位来自清华大学、清华大学深圳研究生院、清华大学博士校友会等高校机构的专家人才齐聚姚江北岸，聚焦大数据、物联网、人工智能、新材料、生命健康等产业，开展项目路演和对接交流。

据悉，此次论坛由市委组织部（市委人才办）、市科协、江北区人民政府、清华大学博士后深圳校友会共同主办。与会专家将陆续前往江北、北仑和高新区，通过面对面实地考察和点对点精准对接，进一步了解宁波的人才生态和发展环境，同时寻找各自研究领域和宁波产业发展的结合点和可能性。

“宁波是能做事、做成事、做

大事的地方。早在1995年，宁波就和清华大学签署了市校合作协议，可以说是深化产学研合作的示范田。”清华大学副秘书长，浙江清华长三角研究院党委书记、院长王涛在致辞中表示，希望各位博士后多在宁波转转，无论落户、创业，还是科研合作、产业合作，都能在这里找到成长空间。

“千方百计引人才、多措并举育人才、不拘一格用人才、满怀真情爱人才”，已经成为宁波上下的共识。2018年，宁波人才净流入率跃居全国城市第二位，新引进高校毕业生生数同比增长18.9%，创近年最高增幅；全职引进海内外院士9名；柔性引进顶尖人才、领军人才均实现翻倍增长；10余所知名高校院所落户，院士工作站22家，同比增长38%。

## “五张清单一张网”

# 压紧压实党风廉政建设责任

本报讯（记者董小芳）日前，市纪委监委主要负责人与委班子成员、各区县（市）纪委书记、监委主任逐一签订2019年党风廉政建设责任书，要求各级领导干部按照“五张清单一张网”的要求，积极主动担当，凝聚“头雁”效应，全面落实“一岗双责”。

近年来，市纪委监委全面深化落实“五张清单一张网”制度，保持斗争精神、增强斗争勇气，党风廉政建设取得新成效。

每年年初，市纪委监委分层分类列出党风廉政建设“五张清单”，即市纪委监委“一把手”责任清单、班子成员责任清单、委机关部门和派驻机构主要负责人责任清单、机关纪委责任清单、机关干部廉洁自律承诺书，自上而下层层签订，压紧压实人人有责、人人负责的责任链条。

同时，全市各级纪检监察机关始终坚持刀刃向内，建立健全

内部巡察机制，强化内控机制建设，自觉接受党内监督和其他各方面监督，对执纪违纪、执法违法者“零容忍”，坚决防止“灯下黑”，把执纪执法权力牢牢关进制度的笼子。此外，市纪委监委切实加强和改进机关党的建设，狠抓机关规范管理，弘扬严谨细致的工作作风，严格按照规定的权限、规则、程序开展工作，推动机关日常工作严谨务实、规范高效运转。

“我们将结合‘温故知新、知行合一’学习实践活动，以‘建设清廉机关、创建模范机关’为目标，严格落实‘五张清单一张网’制度，着力压紧压实党风廉政建设责任，着力建设一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察干部队伍，努力推动新时代纪检监察工作实现高质量发展，为高标准推进清廉宁波建设提供坚强保障。”市纪委监委负责人介绍。

## 市领导会见土耳其客人

本报讯（记者张昊）昨日，副市长李关定会见了来甬访问的土耳其驻上海总领事安铜一行。

李关定对安铜一行到访表示欢迎，并简要介绍了宁波近期经济社会发展情况。他说，土耳其

战略地位十分重要，是与中国共建“一带一路”的重要合作伙伴。近年来，我市与土耳其的交流务实高效，双方在经贸、人文等领域的合作有序推进，进出口贸易增长迅速，经贸投资合作空间非常广阔。

## 老外滩垃圾分类做得好 明确责任是关键



易其洋

老外滩商业街区，有150多家特色酒吧和餐厅，日均产生垃圾5吨。垃圾多，垃圾分类处置就是“大事件”。3月28日《宁波晚报》报道说，自2017年6月起，老外滩每天“定时定点”清运垃圾，垃圾分类做出了“亮点”，已接待外地参观考察团60余次。从新闻中不难发现：老外滩垃圾分类做得好，明确责任是关键。

墨绿色垃圾桶，存放厨余垃圾，桶是商家自行购买的，上面写有商家店名和编号。商家自家买来的垃圾桶，供自家使用，自然会督促员工爱护。用于投放其他垃圾的桶，虽由街区统一购置和提供，但每个桶有编号，商家领用，得先登记，好比“实名制”。明确责任，这是其一。

商家用过的垃圾桶，清洁工会打开检查，如果垃圾没有分

类，或者胡乱分类，或者分类不到位，清洁工不负责收运。这样一来，清洁工会认真检查，也会倒逼商家认真分类——不然，垃圾桶一直放店门口，难免影响生意。明确责任，这是其二。

例完垃圾后，清洁工会在指定区域将垃圾桶洗净后摆放，每天8点到11点、17点到20点，商家可来领取。商家垃圾分类不到位，清洁工有权拒绝倾倒；清洁工清洗垃圾桶不干净，商家也有发言权。明确责任，这是其三。

垃圾分类，提倡了好多年，之所以在许多地方“只是火了五颜六色的垃圾桶”，很重要的一个原因是，一提起垃圾分类，就说“人人有责”，但到底怎么个“人人有责”法，往往是一团模糊。责任不明确，有人不愿分，一点事情没有；有人在家里认真分了，却被清洁工“一锅烩了”；有些人在认真分类，有人依然我行我素，“我分他不分”，打击了许多人的积极性。责任不明确，“人人有责”极易成为“人人无责”甚或“人人抱怨”。老外滩垃圾分类做得好，“明确责任”值得学。